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 ƃوحدة اƃرابعةا

    -: اƅفراغات اƅتاƅية اƅسؤال اأول : أƄمل
 . ااƊتƎاءƍي زاوية يتحدد اتجاƎƍا باتجاƋ دوران ضƆع اابتداء حتي يƊطبق فوق ضƆع  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 1
 قطة اأصل وضƆع اابتداء Ǝƅا فوق محور اƅسيƊات اƅموجب .ƍي زاوية رأسƎا في Ɗ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ (2
 ƍي زاوية قياسية يقع ضƆع اƊتƎائƎا فوق أحد اƅمحورين ااحداثيين . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 3
 إذا دار ضƆع ابتداء اƅزاوية في اتجاƋ عƄس عقارب اƅساعة , ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( يƄون قياس اƅزاوية 4

       إذا دار ضƆع اابتداء في اتجاƋ مع عقارب اƅساعة . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــويƄون اƅقياس      
 ƍو اƅضƆع اƅذي يحدد في أي ربع تقع اƅزاوية . ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 5
 عقارب اƅساعة . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفي اƅمستوي اƅديƄارتي في اتجاƋ  ( يتم تقسيم اأرباع6
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاƊتƎائƎا يقع في اƅربع فإن ضƆع  °271> ه >  °181اƅقياسي وƄاƊت  ( إذا ƄاƊت ه زاوية في اƅوضع 7
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاƅربع  تقع في °121 -بيƊما اƅزاوية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتقع في اƅربع  °121( اƅزاوية 8
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتقع في اƅربع  721بيƊما اƅزاوية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتقع في اƅربع  °391( اƅزاوية 9

 ƍو اƅضƆع اƅذي تبدأ مƌƊ اƅزاوية باƅدوران . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 11
 ان .ر ƍو اƅضƆع اƅذي تƊتƎي عƊدƋ اƅزاوية باƅدو  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 11
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعد زوايا  °181 -,  °91( اƅزوايا 12
 ƍي اƅسرعة اƊƅاتجة عن حرƄة اƅجسم في مسار دائري . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ (13
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبيƊما في اƊƅظام اƅدائري ƍي   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( وحدة قياس اƅزاوية في اƊƅظام اƅستيƊي ƍي 14
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــباƅدرجات واƅدقائق تساوي   °42,7( اƅزاوية 15
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتساوي باƅدرجات  °32  12  36( اƅزاوية 16
 ƍو قياس اƅزاوية باƅدرجات واƅدقائق واƅثواƊي . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 17
 طوƌƅ يساوي طول Ɗصف قطر دائرتƍ . ƌي زاوية مرƄزية في دائرة تقابل قوساً  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 18
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل  °225-وية ابيƊما اƅز  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل باƅتقدير اƅدائري  °121( اƅزاوية 19
5 ( اƅزاوية 21

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل  د2,5بيƊما اƅزاوية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتعادل باƅتقدير اƅستيƊي  4
 ƍي زوايا Ǝƅا Ɗفس ضƆع اابتداء وƊفس ضƆع ااƊتƎاء . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 21
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي زوايا  °321-,  °761,  °411,  °41اƅزوايا ( 22
 ,  Ƅم/ساعة 41م , تسير بسرعة خطية مقدارƍا 51دراجة ƍوائية Ɗصف قطر عجƆتƎا ( 23
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفإن معدل تغير اƅزاوية اƅمرƄزية ƅعجƆة اƅدراجة في اƅدقيقة يساوي      
اƅزاوية اƅموجبة اƅمƄافئة Ɔƅزاوية ( 24

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي  °311-اƅساƅبة اƅمƄافئة Ɔƅزاوية وية ابيƊما اƅز  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي  6

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ حرƄة اأرض حول اƅشمس تتخذ اقتراƊاً ( 25
 ƍي دائرة مرƄزƍا Ɗقطة اأصل وƊصف قطر دائرتƎا وحدة واحدة . ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 26
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3أ)  إذا قطع ضƆع اƊتƎاء اƅزاوية ƍـ في اƅوضع اƅقياسي دائرة اƅوحدة في اƊƅقطة  (27
2    ,1 

 فإن  ( 2
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظاƍـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, جتاƍـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجاƍـ =      
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظتاƍـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, قتاƍـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقاƍـ =      
 بيƊما  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــااقتراƊات اƅمثƆثية اأساسية ƍي ( 28

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ,  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــااقتراƊات اƅمثƆثية اƅثاƊوية ƍي       
 ______  ته جا  ت______   ,  _____  تجتا ه  ت(  _____  29
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــو  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاƅربع بيƊما ظاƍـ تƄون موجبة في  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــو  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــع تƄون جاƍـ ساƅبة في اƅرب( 31
 اعتمادا عƆي اƅشƄل اƅمقابل فإن قيمة (31

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظاƍـ =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, جتاƍـ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجاƍـ =       
 = ____________  °51-2+ جتا °51 2( جا32
1ه =  2( إذا ƄاƊت جا33

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ه = 2فإن قيمة جتا  4
 ور اƅسيƊات وضƆع اƊتƎاء اƅزاوية .ƍي زاوية حادة محصورة بين مح ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 34
 اƅربع اƅثاƊي تقع في  , بيƊما صورتƎا عƊدما ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي ااسƊاد ƅزاوية تقع في اƅربع اأول  اويةز  ةصور ( 35

ذا وقعت ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي          ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاƅربع اƅرابع  في ,بيƊما  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ تƄون اƅربع اƅثاƅثفي  , وا 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = °135 2جا - °135 2( قيمة اƅمقدار جتا36
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــأ  = 2جا2 – 1=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــأ = 2جتا( 37
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °61جا 12  (38
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي  °161بيƊما زاوية ااسƊاد Ɔƅزاوية ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي  Ɔƅ331°زاوية ( زاوية ااسƊاد 39
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوحدة باتجاƋ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمقدار  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــب ƅمƊحƊي ااقتران ƍو اƊسحا 3مƊحƊي ااقتران ق)س(= جتاس + ( 41
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوحدة باتجاƋ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمقدار  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƅمƊحƊي ااقتران  ( ƍو اƊسحابπ -( مƊحƊي ااقتران ق)س(= جا)س41
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفي محور  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجاس اƊعƄاس ƅاقتران 3-ااقتران ص= ( 42
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوحدة باتجاƋ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمقدار ƍو اƊسحاب ƅاقتران  5 ( ااقتران ص = ظاس +43
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبمعامل قدرƋ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƅاقتران   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍو  جتاس 3( ااقتران ص = 44
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبيƊما مداƍ Ƌو   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( مجال ااقتران ص = جاس ƍو 45
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ إƅى ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= جا س  باƊسحاب قدرƋ ـــ1( مƊحƊى ااقتران ص = جتا س ƍو Ɗفس مƊحƊى ااقتران ص46
 متبوعا باƊسحاب وحدة ƅأسفل ƍو ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 3س بمعامل قدرƋ 2( ااقتران اƊƅاتج من تƄبير ƅاقتران ق)س( =جا47
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ن ق)س( = جتاس متماثل حولبيƊما مƊحƊي ااقتراــــــــــــــــــــــــــــــ متماثل حول محور  جاس( مƊحƊي ااقتران ص=48
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍي  6 –س( 2جا)4-سعة ااقتران ص = ( 49
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــس( ƍي 5جتا)3( دورة ااقتران ص = 51
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ( ƍو Ɗفس مƊحƊي ااقتران ق)س( = 2  -( مƊحƊي ااقتران ص = جتا)س 51
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 . بمتغير تحتوي اقتران مثƆثي وتƄون صائبة ƅجميع قيم اƅمتغيرƍي معادƅة   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 52
 . بعض قيم اƅمتغيروتƄون صائبة ƅتحتوي اقتران مثƆثي  جمƆة مفتوحةƍي  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 53
3بحيث جاس =  حادةزاوية  °( س54

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, ظاس =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, فإن جتاس =    5
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم , ƍي 81م/ث في مسار دائري Ɗصف قطرƋ 41زاوية ميل اعب يجري بسرعة ( 55
  س , ص زاويتان ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفإن  °91=  °+ ص °( إذا Ƅان س56
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ, فإن اƅزاوية س =  °91 تس  ت °1س حيث 5( = جا 51س + 3إذا Ƅان جتا) ( 57
 

  -ر رمز اإجابة اƅصحيحة فيما يƆي :اختأاƅسؤال اƅثاƊي : 
 ؟, ص اƅممƊƄة في اƅشƄل اƅمقابل قيم س ما ( 1
 °291 -,  °71 -د(            °291,  °71 -ج(        °291 -,  °71ب(       °291,  °71أ(    
 ؟  °511-اƅربع اƅذي تقع فيƌ اƅزاوية ما ( 2
 أ( اأول              ب( اƅثاƊي                  ج( اƅثاƅث                      د( اƅرابع   
 ؟( أي اƅقياسات اƅتاƅية قياس ƅزاوية ربعية 3
 °361د(                       °311ج(                   °191ب(             °121أ(    
 ؟ƅزاوية ربعية  اً أي اƅقياسات اآتية ƅيس قياس(  4

أ(    
 
ج(                       5πب(                 2

3 
2 π                       )د

2
3 π 

( اƅزاوية 5
 5
 تعادل باƅتقدير اƅستيƊي اƅزاوية 4

 °315د(                      °225ج(                      °45ب(            °135أ(    
 ؟  °61من اƅزوايا اƅتاƅية تƄافئ اƅزاوية  أي (6
    °431د(                    °311 -ج(                    °791ب(            °311أ(    
 تعادل باƅتقدير اƅدائري °121اƅزاوية ( 7

ب(               74  أ(   
 2
ج(                        3

 3
د(                          2

 5
4 

 , ما قيمة قياسƎا باƅدرجات ؟ د(  1,48 ( زاوية قياسƎا ) 8
 °4,8د(                        °1,5ج(                  °86,4ب(           °27,5أ(    
تƄافئ اƅزاوية ا اƅزوايا اƅتاƅية  أي( 9

 
 ؟ 4

أ(    
 9
ب(               4

 17
ج(                     4

 7
د(                           4

 7 
4     

 
 



˾ 

 

( أي اƅقياسات اآتية ƅيس قياس ƅزاوية مƄافئة Ɔƅزاوية 11
 
6 

 ؟  د

أ(    
13
6 π            )ب

25
6 π                    )ج

11 
6 π                       )76 د π 

 -اƅزاوية اƅتي قياسƎا ( 11
 49
 ؟تƄافئ اƅزاوية اƅتي قياسƎا    4

3  -أ(    
ج(                       4  ب(           4

 7
د(                         4

 3
4    

 ؟ة ƍـ اƅموضحة في اƅشƄل اƅمجاور اƅقياس اƅدائري Ɔƅزاويما ( 12
   د2د(                         د1,25ج(                     د1ب(             د1,5أ(    
   د ( أي اƅزوايا اƅتاƅية ا تƄافئ اƅزاوية ƍــ13
 � 2 - دƍــ د(                    �11+  دƍــ ج(        � 7+  دƍــ ب(         �2+  دƍــ أ(    
 ( أي اƅقيم اآتية ا يمƄن أن تمثل قيمة جيب زاوية ؟14
 2-د(              ج( صفر                             1-ب(                  1أ(    
 ؟باƅتقدير اƅستيƊي    د1 ماذا تعادل (15
        °35,7د(                    °57,3ج(                    °53,7ب(            °75,3أ(    
 ( أي اƅزوايا اƅتاƅية ا يمƄن أن تƄون زاوية إسƊاد ؟16
 °91د(                       °45ج(                      °21ب(              °31أ(    
 ؟ °541-قيمة ظا ما ( 17
1د(               ج( صقر                              1-ب(                1أ(    

2 
 ؟ °61 2جتا - °61 2جا ما قيمة  (18
1ب(              12 -أ(    

3ج(                        2
 32 -د(                           2

 ؟ °31 2+ جتا °31 2جاما قيمة  (19
1أ(    

 32  -د(                        32      ج(                       1ب(                2
 =  °15 2جتا - °15 2جا (21
 °31جا –د(                 °31جتا –ج(                       °31ب( جا                 °31أ( جتا   
 أ = 4جتا( 21
 أ2 2جا –أ 2 2اتد( ج         أ    2جا –أ 2ج( جتا          أ    2جتا2 –أ 2جا2ب(     أ         2جتا –أ 2أ( جا  

 ؟ °521إشارة قاما ( 22
 ا يمƄن تحديدƍاد(           ج( بدون إشارة                       ب( ساƅبة                      أ( موجبة       
 ƍـ ( =  - °181جا)  ( 23
 جتاƍـ –د(                 جاƍـ    –ج(                  ب( جاƍـ                      جتاƍـ       أ(    
 

 هـ



˿ 

 

 ƍـ ( = - °91جا) ( 24
 د( ) ب+ج( معا                 (ƍـ -)ج( جتا                  ب( جتاƍـ                    جاƍـ        أ(    
 =  °15جتا °15جا( 25
1ب(                      32  أ(   

1د(                         2    1 ( ج                              2
4 

3إذا ƄاƊت أ زاوية حادة , وƄان جاأ = ( 26
  ؟ أ2جتا  ما قيمةف 5

16أ(    
9ب(                    25

7ج(                                25
4د(                        25

5 

4( إذا Ƅان جتا ه = 27
 ه تقع في اƅربع اƅرابع فما قيمة ظا ه ؟  ,   5

3أ(    
 3ب(                    4

3ج(                                4
 3د(                         5

5 
28 ) Ƌسحاب قدرƊي ق)س( = جتاس باƊحƊفس مƊ وƍ ي ص= جاسƊحƊم 
أ(    

 
 ب(        ƅأعƆي    2

 ج(                ƅأسفل           2
 Ɔƅيمين                  د(  2

 Ɔƅيسار 2
29 Ƌسحاب قدرƊس( = جاس با(ي قƊحƊفس مƊ وƍ ي ص= جتاسƊحƊم ) 
 أ(    

 ب(         ƅأعƆي   2
 ج(             ƅأسفل             2

 د(      Ɔƅيمين              2
 Ɔƅيسار 2

 ( ؟π اƅسعة ƅاقتران ق)س( = جا)س+ما ( 31
 πد(              1-ج( ب( صفر                                    1أ(    

جا)3دورة ااقتران ق)س( = ما ( 31
س
 ؟ 4 –(  2

 أ(    
 ج(                            2πب(                 2

 4πد(                          4

5( اذا ƄاƊت ظتاس = 32
 ؟جتاس  ما قيمة,  12

5أ(    
12ب(               13

12 - ج(                            13
13د(                     13

12 
 جاƍـ قاƍـ = ( 33
 1د(           ج( ظاƍـ                               أ( جتاƍـ           ب( ظتاƍـ            
 ( ظاƍـ جتاƍـ = 34
   ƍـ                   أ( جتاƍـ                 ـ           ب( جاƍ1د(               ج( ظا 
 =  ƍ1ـ + 2جا( 35
 ƍـ  2جتا -ƍـ 2د( جا ƍـ       ƍ2ـ + جتا2ج( جا      2ب( ) جاƍـ + جتاƍـ (        2جتاƍـ ( -أ( ) جاƍـ    
 ƍــ =2جا -1( 36
 ƍــ                       ج( جاƍــ                       د( جتاƍــ ƍ2ــ          ب( جتا2أ( جا   
 ( ظاس +ظتاس =37
   ج( قتاس قاس                 د( صفر                     س  2ب( قا              1أ(    



̀ 

 

7( إذا Ƅان جاƍـ + جتاƍـ = 38
 ƍـ ؟2, فما قيمة جا 5

49ب(              1أ(    
14ج(                           25

24د(                           11
25 

 
 -: : أي اƅزوايا اƅتاƅية في وضع قياسي ƅثاƅسؤال اƅثا

 
                                                         

 
 

ƅسؤال اƅة رابعاƅوƎمجƅزوايا اƅال : أجد قياس اƄية : في اأشƅتاƅا- 
 
 
 
 
 

 : اƅسؤال اƅخامس
 -أ( أحول اƅقياسات اƅتاƅية من اƅدرجات إƅي اƅراديان :

 135°   ,-225°  ,721°  ,315° 
 -اƅراديان إƅي اƅدرجات :ب( أحول اƅقياسات اƅتاƅية من 

        
  
4    ,4,5π د 2,25-,  د  ,  

 3
4  

 -أمام اƅعبارة اƅخطأ :ل " إشارة "  أمام اƅعبارة اƅصحيحة و"  √ضع إشارة " :  اƅسادساƅسؤال 
 ( )     ( اƅزاوية اƅقياسية ƍي زاوية رأسƎا في Ɗقطة اأصل وضƆع ابتدائƎا فوق محور اƅسيƊات .1
 Ƅل زاوية ربعية ƍي زاوية قياسية . ( )     (2
3. ƌذي تقع فيƅربع اƅزاوية يحدد اƆƅ ع اابتداءƆض )     ( ) 
 إذا قطع ضƆع اƊتƎاء اƅزاوية دائرة اƅوحدة في اƊƅقطة ) س , ص( فإن جاƍـ = س , جتاƍـ = ص ( )     ( 4
 1 تـ جتاƍ ت 1إذا ƄاƊت اƊƅقطة )س , ص( تقع عƆي دائرة اƅوحدة فإن  ( )     (5
 جميع اƊƅسب اƅمثƆثية موجبة في اƅربع اأول . ( )     (6
 °31جتا °31جا2=  °61جا( )     ( 7

 س

 ص

 ع

 ل

 م

 هــ

 ص °˹˻˺- °˹˼ س

-˺˾˹° 

 هـ

 هـ

˼˼˹° 



́ 

 

 ( )     ( جا8
 جتا 8

 = جا 8
4 

 °31 2جتا - °31 2= جا °61جتا( )     ( 9
 تƄون موجبة . °841إشارة ظا( )   ( 11
 ƍ121°ي  °481( )   ( زاوية ااسƊاد Ɔƅزاوية 11
 ƍ31°ي  °151زاوية ااسƊاد Ɔƅزاوية ( )   ( 12
  °225فإن ƍـ =  1إذا ƄاƊت ƍـ تقع في اƅربع اƅثاƅث وƄان ظاƍـ = ( )   ( 13
 س ƍو اقتران فردي3جا2ااقتران ق)س( =( )   ( 14
 ƍو اقتران زوجي 2 –س 5جتا2-( )   ( ااقتران ص = 15

جتا)4-اقتران ق)س( = طول دورة ا( )   ( 16
س
 ƍ3πو  3+ ( 2

 3س فإن اƅسعة تساوي 2جتا3 – 5( )   ( اذا Ƅان ق)س( = 17
  2πاأساسية  دورتƌن فردي ( )   ( ااقتران ق)س( = جاس ƍو اقترا18
 4فإن اƅقيمة اƅصغري ƅاقتران يساوي  5س( + 4جتا)2اذا Ƅان ق)س( = ( )   ( 19
 5فإن اƅقيمة اƅعظمي ƅاقتران ƍي  5 –س( 4جا)5-( )   ( اذا Ƅان ص = 21
 ( )   ( جتا)س + ص( = جتاس + جتاص21

 -: قارن بين مƊحƊي ااقتراƊات اƅمثƆثية اƅتاƅية من حيث : اƅسابعاƅسؤال 
 

 ل)س( = ظاس ƍـ )س( = جتاس ق)س( = جاس وجƌ اƅمقارƊة
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ اقتران فردي Ɗوع ااقتران
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ح ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ اƅمجال
 ح ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ اƅمدي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1 اƅسعة

 π ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ مقدار اƅدورة

 

 -:ودون استخدام اآƅة اƅحاسبة : أجد قيمة اƊƅسب اƅمثƆثية اƅتاƅية اعتمادا عƆي زاوية ااسƊاد ƅثامناƅسؤال ا
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °121ظا         ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °781جا        ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °415جتا
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °311-جا       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °611جتا         ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °151جا



̂ 

 

4 ظا
7 جا       ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °45-جتا            ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  3

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  4

 

 -: أجد قيمة ما يƆي باستخدام اƅقواƊين اƅمƊاسبة ودون استخدام اآƅة اƅحاسبة : اƅتاسعاƅسؤال 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °15جتا °15جا2,                   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  1 - °31 2جتا2

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °61 2جتا - °61 2,  جا                      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  3  2جا2 – 1

 جا 4
 جتا  6

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °45جتا °45,  جا                     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  6
 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1 - °135 2جا2,            ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  °22,5جتا  °22,5جا  

  : اƅعاشراƅسؤال 
 ( . 2-,  5أجد ااقتراƊات اƅمثƆثية ƅزاوية ضƆع اƊتƎائƎا يمر باƊƅقطة )   (أ 

5ب( إذا Ƅان ظا س = 
 أجد قيمة ااقتراƊات اƅمثƆثية Ɔƅزاوية س . °271 تس  ت °91حيث    12

 أ ؟2أ , جا2, أجد قيمة جتا 811 - أ زاوية مƊعƄسة بحيث جاأ = ج( 

3( أ زاوية مƊعƄسة بحيث أن جتاأ = د 
 أ ؟ 2أ , جتا2, أجد قيمة جا 5

 أ ؟ 2أ , جتا2, أجد قيمة جا 45 -أ زاوية مƊفرجة بحيث أن جتاأ =  (ƍـ 

 ƅسؤال اƅية : حادي عشراƅتاƅثية اƆمثƅمعادات اƅأجد مجموعة حل ا :- 
  2π تƍـ  ت1,              1جتاƍـ = 2 – 1( 1
 2π تس  ت1,          1=   3  جاس + 2( 2
 2π تس  ت1,      1=  °45ظا - °61جاس جتا2( 3
 2π تƍـ  ت1,              3جاƍـ = ƍ2ـ + 2جا( 4
 2π تƍـ  ت1,          1=  1ظاƍـ +ƍ- 2ـ 2( ظا5
 2π تƍـ  ت1,         1=  3-جاƍـ ƍ-5ـ 2جتا2( 6

1جاس جتاس + ( 7
 2π تƍـ  ت1,       1جاس =  2

 π تƍـ  ت1,        1جتاس =  –س 4( جتا8
 2π ت س ت1,            1=  1 –س 2جا2( 9



˺1 

 

 π تƍـ  تƍ- 3  =1             ,1ـ 2( ظا11
 2π ت س ت1,       3جتاس + قاس = 2( 11
1س =  2جا –س  2جتا( 12

 2π تس  ت1,      2

 ( جا) 13
 (  4  س ( = جتا) س + – 4

ƅسؤال اƅياƊية : ثاƅتاƅثية اƆمثƅمتطابقات اƅعشر : أثبت صحة ا- 
 ƍ- 1ـ 2جاƍ2ـ = 2جتا -ƍـ 2جا( 1
 س2+ جا 1=  2)جاس + جتاس(( 2
 س جاس جتاس ظاس = جا  ( 3
 1=  2س + )ظاس جتاس(2جتا( 4
 1س( = 2+ ظا 1س( ) 2جا – 1( )5
 ( ظتاس قاس = قتاس6
 قتاƍـ لظاƍـ + ظتاƍـ = قاƍـ ( 7

8 )
جتاس
=  1 جاس

1 جاس
جتاس

 

9 )
1 جتا2س
 س2= ظتا 1 جتا2س

11 )
1 جتا س
= ) 1 جتا س

1 جتا س
 2( جا س

 س2جتا – 1س = 2س جتا2ظا( 11

12 )
جاƍـ
قاƍـ
  =1

  ظتاƍـ  ظاƍـ

 ƍـ2قتا لƍـ ƍ2ـ = قاƍ2ـ + قتا2( قا13

 س4س + ظا2س = ظا2قا –س 4( قا14

 ƍ- 2ـ ƍ2ـ = قا2جتا -ƍـ ƍ2ـ ظا2( جا15
 
 



˺˺ 

 

 -:فيما يƆيعشر : أمثل بياƊيا مƊحƊي ااقتراƊات اƅتاƅية مع تحديد Ƅا من اƅسعة واƅمدي ومقدار اƅدورة  ƅثاƅسؤال اƅثا
 1س + 2( ق)س( = جتا1
 2 –س 3( ل)س(= جا2
 4( م)س( = جاس + 3
  (س -)جتا -2( ع)س( = 4
 3س( +  –)( ق)س( = جا 5
  1س + 3اتج2( ق)س( = 6
 5( ل)س( = ظاس + 7

جا)3( ق)س( = 8
3س
2 + )2 

 س(  -جا)3( ع)س( = 9
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 اƃوحدة اƃخامسة

 (1اƃدرس/ إنشاءات هندسية )

 اأهداف:

  تƊصيف قطع مستقيمة. (1

 تƊصيف زاوية معƆومة. (2

 . معƆومةمستقيم مواز آخر من Ɗقطة رسم (3

 

˺Δمϳالمستق Δمنتصف القطع ϲه ϡ Δأن النقط ًΎϳهندس Εأثب .  .Ώأ 

 

 

 

2.Δالهندسي Εباستخدام اإنشاءا Δالتالي Δالهندسي ϝاϜأنصف اأش . 
 

 

 

 . أجد محيط اƅمثƆث جـ ب ƍـ في متوازي اأضاع اƅمجاور إذا عƆمت أن ˼

 سم.5=  دسم , أ 4سم , ƍـ أ = 6ب د =      

 

 

 

 . أًقسم اƅقطعة اƅمستقيمة أ ب إƅى أربعة أجزاء متساوية.4
 

 

 د . أƄُمل اƅرسم Ɔƅحصول عƆى متوازي اأضاع أ ب جـ5

 ب أ

 جـ

 ب أ

 ب أ

ϡ 

 جـ

 ب أ



˺˼ 

 

 ويمر باƊƅقطة أ. , . أرسم مستقيم يوازي ب جـ6

 

 

 :جـ عƊد اƊƅقطة ب في اأشƄال اƅتاƅية. أƊقل اƅزاوية أ ب 7

 

 

 

 

 

 أثبت أن س ƍـ = أ . ب إذا عƆمت أن س ع = ب وحدة س ل = أ وحدة , . ́
 وحدة. 1س ص =      

 
 

 

ب= . أثبت أن س ع 9
أ

 وحدة ,  1س ص =  , إذا عƆمت أن س ƍـ = ب وحدة 

 س ل = أ وحدة.    

  

 وحدة, أُمثل باستخدام اإƊشاءات اƊƎƅدسية: 3وحدة , ب =  2إذا Ƅان أ = . 1˺
 أ –(  ب 3  ب –(  أ 2  (  أ + ب1

(  ˾  x Ώ(  أ ˽
Ώ
أ

 

 . أƊُشيء دائرة داخل مثƆث باستخدام اƅحافة اƅمستقيمة واƅفرجار معتمداً عƆى مƊصفات زوايا اƅمثƆث.11

 . أُقسم اƅقطعة اƅمستقيمة أ ب إƅى خمسة أجزاء متساوية؟12

 جـ ب

 أ

 جـ

 أ
 ب

 ب جـ ب

 ب

 أ

 جـ

 ب أ

 ب

 ب أ



˺˽ 

 

 . أوضح باستخدام اƅحافة اƅمستقيمة واƅفرجار أن اƅقطعة اƅمستقيمة اƅواصƆة بين مƊتصفي ضƆعين في 13
 مثƆث تساوي Ɗصف اƅقاعدة.       

 . أقسم اƅزاوية اƅمستقيمة إƅى ثاثة أقسام متساوية.14

 . أƊشيء معيƊاً أحد أقطارƋ اƅقطعة اƅمستقيمة أ ب.15

 .ما قياس اƅزاوية > أ ب جـ في اƅشƄل اƅمجاور. ˿˺

 

 

 

 

 وحدات3وحدة, س ل =  12في اƅشƄل اƅمقابل ما طول س ع إذا عƆمت أن س ƍـ = . ̀˺
 .وحدة 1س ص = 

 

 

 2إنشاءات هندسية اƃدرس/  

 اأهداف:

 إقامة عمود عƆى قطعة مستقيمة من Ɗقطة عƆيƎا. (1

 تمثيل اأعداد غير اƊƅسبية اƅتي عƆى ƍيئة جذور تربيعية أعداد ƅيست مربعات ƄامƆة عƆى خط اأعداد. (2

3) .ƌƊقطة خارجة عƊ ى مستقيم منƆشاء عمود عƊإ 

 

اƊƅقطة أ.أƊُشيء عموداً طوƌƅ وحدتان عƊد . ˺

 أ

ب

جـ

د

ه˹˿
 

 ع

 ل ص

 س

 هـ

 أ

 ب أ



˺˾ 

 

. أƄمل في اƅشƄل اƅمقابل رسم أ ƍـ عمودي عƆى ب جـ ثم أُثبت Ɗƍدسياً أن 2
 اƅمستقيم أ ƍـ عمودي عƆى ب جـ.

 

 أƊُشيء اƅمثƆث أ ب جـ قائم اƅزاوية في ب.. ˼

 . أƊشيء Ƅل من اƅزوايا اآتية موضحاً خطوات اƅرسم.4

      91°      ,  45°        ,  22,5°  

 اƅحافة اƅمستقيمة واƅفرجار أرسم اƅمثƆث س ص ع اƅقائم اƅزاوية في ص , Ɗصف س ع في ممستخدماً . 5

 ارسم ص م , ƍل م س = ص ع = م ع ؟      

 عƆى خط اأعداد بطريقتين مختƆفتين.  2. أمثل  6

 .عƆى خط اأعداد بطريقتين مختƆفتين  3. أمثل  7

أ ب جـ قائم اƅزاوية في ب , أ ب =   . أجد طول ب جـ إذا عƆمت أن 8
س-1
أ جـ =  ,  2

س 1
2    

 . أمثل Ƅاً من اأعداد اƅتاƅية عƆى خط اأعداد باستخدام اإƊشاءات اƊƎƅدسية.̂

1  )2  +1  2  )5  3 )2  3  4  )3  - 1 

5 )1-   11        6   )7   +2 7  )5      +2         8  )21   - 5
5      

 . أƊُشيء عموداً من اƊƅقطة أ عƆى اƅقطعة ب جـ.11

 

 

 

 . فϲ الشكل المقΎبل أنشϲء عموداً لϠمثϠث أ Ώ جـ من الرأس أ عϰϠ القΎعدة Ώ جـ.˺˺

 

 

 جـ ب

 أ

 أ

 جـ ب



˺˿ 

 

 . فϲ الشكل المقΎبل أقϡ عموداً عϰϠ الوتر Ώ جـ من منتصفه , ˻˺

 هل العمود ϳمر بمركز الدائرة؟     

 

 اƃدرس/ مثƄث متساوي اƃساقين

 اأهداف

 رسم مثƆث متساوي اƅساقين.أ. 1

 ع .رسم مثƆث متساوي اأضاأ. 2

 أرسم رسماً تقريبياً ƆƅمثƆث اƅذƍبي. .1
 أرسم مثƆثاً متساوي اƅساقين قاعدتƌ س ص .2
 وحدة وطول Ƅل من ساقيƌ تساوي وحدتان. 5أرسم مثƆثاً متساوي اƅساقين قاعدتƌ تساوي   .3
 أƊشيء مثƆثاً قائم اƅزاوية متساوي اƅساقين. .4
5. ƌعƆثاً متساوي اأضاع طول ضƆوحدات. 3  أرسم مث 
6.   ƌعƆثاً متساوي اأضاع طول ضƆوحدة. 11أرسم مث 
7. .ƌƅ تماثلƅقاعدة أ ب ثم ارسم محور اƅى اƆساقين عƅثاً متساوي اƆأرسم مث 
 وحدة. 2وطول قاعدتƌ  3مثƆثاً متساوي اƅساقين طول ضƆعƌ ا +  أرسم  .8
 أƊشيء Ƅل من اƅزوايا اƅتاƅية موضحاً خطوات اƅرسم: .9

ه˾˼˺ * ه ˾1˺ *   ه˾̀ *  ه1˻˺ *   ه1˿* 
 

 ه˾,̀˿*   ه˾˺ * ه˾,̀˼ *  ه1˾˺ *  ه1˼* 

 أƂمل اƃفراغ بما يناسبه:
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاƅمثƆث اƅذƍبي ƍو ـــــــ .1
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمحور اƅتماثل ƍو  .2
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــƍبية = اƊƅسبة اƅذ .3
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد محاور اƅتماثل ƆƅمثƆث متساوي اƅساقين = . 4  

5.Ɔƅ تماثلƅث متساوي اأضاع = عدد محاور اƆــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمث 

 

 جـ ب

 م

 ص س

 ب أ



˺̀ 

 

 اƃدرس/ رسم مضƄعات منتظمة

 اأهداف

 رسم مضƆع سداسي مƊتظم إذا عƆم  طول أحد أضاعƌ.أ. 1

 رسم مضƆع مƊتظم إذا عƆم طول أحد أضاعƌ.أ. 2

 ه:ببما يناسأƂمل اƃفراغ 

1.  Ƌع قياسات زواياƆو مضƍ تظمƊمƅع اƆمضƅــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا  ƌــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوأطوال أضاع 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاƅمضƆع اƅذي يعطي أƄبر مساحة بأقصر محيط ƍو  .2
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمجموع زوايا اƅمضƆع اƅمƊتظم اƅذي عدد أضاعƌ ن =  .3
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقياس اƅزاوية اƅداخƆية ƆƅمضƆع اƅمƊتظم اƅذي عدد أضاعƌ ن =  .4

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــقياس اƅزاوية اƅخارجية ƆƅمضƆع اƅمƊتظم اƅذي عدد أضاعƌ ن =  .5
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد محاور تماثل اƅمضƆع اƅمƊتظم اƅذي عدد أضاعƌ ن =  .6
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــعدد محاور اƅمضƆع اƅسداسي اƅمƊتظم =  .7
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمجموع قياسات زوايا اƅمضƆع اƅثماƊي اƅمƊتظم =  .8

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ وقياس زاويتƌ اƅخارجية =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ , وقياس زاويتƌ اƅداخƆية = 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ مجموع قياسات زوايا اƅمضƆع اƅمثƊى عشر اƅمƊتظم = .9

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوقياس زاويتƌ اƅداخƆية = 
 

 .نϳفتϠن مختϳقتϳبطر ًΎر مربعΎوالفرج Δمϳالمستق ΔفΎالح ϡستخداΎب ϡأرس 

  ϱوΎسϳ أن أحد أضاعه ΕمϠإذا ع ًΎمنتظم ًΎϳسΎخم ًΎعϠمض ϡأرس˼ .Εوحدا 

 مض ϡن.أرسΎوحدت ϱوΎسϳ أن أحد أضاعه ΕمϠإذا ع ًΎϳعΎسب ًΎعϠ 

   ϱوΎسϳ أن أحد أضاعه ΕمϠإذا ع ًΎمنتظم ًΎϳسداس ًΎعϠمض ϡأرس˾ 

  ϱوΎسϳ أن أحد أضاعه ΕمϠإذا ع ًΎمنتظم ًΎϳسداس ًΎعϠمض ϡوحدة. ˻+   ˺أرس 

  



˺́ 

 

 اƃدرس/ تƂافؤ اأشƂال اƃهندسية

 : أجب عن اأسئƄة اƃتاƃية

 ,فتاقيا في س تƎماع , مُد أ ƍـ , د جـ عƆى استقاماƅمقابل أ ب جـ د , أ ƍـ و د متوازيا أضا. في اƅشƄل 1

 أن :  أبرƍن    

 أ ƍـ و د    أ ب جـ د يƄافئ أ(              

 د و س  أ ب س يƄافئ    ب(      

 

 

 سم اƊƅقطة ƍـ مƊتصف أب , 12د مربع طول ضƆعƌ  في اƅشƄل اƅمقابل أ ب جـ. ˻

 أجد مساحة اƅمثƆث أ ƍـ جـ ؟     

 

 

 

 

 أ ب جـ د متوازي أضاع س, ص مƊتصفا د جـ , أ و عƆى اƅترتيب أثبت أن اƅمثƆثين أ س ب , ب جـ ص متƄافئان.. ˼

 

 .متƄافئان د.  يمثل اƅشƄل اƅمجاور متوازي أضاع أ ب جـ د, أثبت أن اƅمثƆثين أ ب جـ , أ جـ 4

 

 

 

 

  

 أ

ب

جـ د

 أ

 هـ

 جـ ب

 د

 

 أ

 ب هـ
 ج

 د

 و

 س



˺̂ 

 

 أضع دائرة حول رمز اإجابة اƃصحيحة فيما يأتي :

 أ ب جـ في اƅشƄل اƅمجاور.  . ما اƅمثƆث اƅذي يƄافئ 1

 أ د جـ  أ(     

 أ ب د.  ب(    

 د جـ ب  جـ(    

 ƍـ د ب  د(    

 

 2سم 15في اƅشƄل اƅمجاور إذا ƄاƊت مساحة اƅمثƆث م ب جـ = .  ˻
  أ ب جـ د؟  فما مساحة اƅمستطيل

 2سم64د(    2سم48جـ(    2سم31ب(    2سم 24أ(   

 

 أسئƄة عƄى اƃوحدة اƃخامسة

 -أضع دائرة حول رمز اإجابة اƃصحيحة فيما يأتي:

 اƅشƄان اƅمتساويان في اƅمساحة؟ . ماذا يسمى1

 د( غير ذƅك          جـ( متƄافئين           ب( متشابƎين         أ( متطابقين   

 ؟̅أب. ما عدد اƅمثƆثات متساوية اأضاع اƅمرسومة عƆى اƅقطعة اƅمستقيمة 2
 د( عدد ا ƎƊائي   1جـ(            3ب(           2أ(    

 ؟̅أب. ما عدد اƅمثƆثات متساوية اƅساقين اƅمرسومة عƆى اƅقطعة اƅمستقيمة 3
 د( عدد ا ƎƊائي  1جـ(            3ب(          2أ(    

 

 

 ب أ

 هـ د ج



˻1 

 

 ؟  5. ما طول ضƆع اƅعمود اƅمقام عƊد اƅصفر عƊد تمثيل  4

 2د(     2جـ(           4ب(             3أ(    

 Ɗƍدسياً ؟ 5عƊد تمثيل  . ما طول Ɗصف قطر اƅدائرة 5

 2د(     2جـ(            4ب(         3أ(   

 . ما مجموع قياسات زوايا اƅثماƊي اƅمƊتظم؟6

 °1621د(  °541جـ(              °1181ب(        °1261أ(   

 . ما قياس اƅزاوية اƅداخƆية ƆƅمضƆع اƅسباعي اƅمƊتظم؟7

 °91د(   °128,5جـ(                 °135ب(           °121أ(   

 . أي من اƅعبارات اآتية ƅيست صحيحة؟8
 أ( اƅشƄان اƅمتƄافئان  متطابقان.   
 ب( اƅشƄان اƅمتطابقان متƄافئان.  
 جـ( اƅشƄان اƊƎƅدسيان اƅمتƄافئان ƍما شƄان متساويان في اƅمساحة.  
 ومحصوران بين مستقيمين متوازيين متƄافئان.د( متوازيا اأضاع اƅمشترƄان في اƅقاعدة   

 . المثϠث الذهبϲ هو مثϠث متسΎوϱ السΎقϳن مΎ نسبΔ طول أحد السΎقϳن إلϰ طول القΎعدة؟̂

 د(     جـ(    Ώ(        أ(     

˺1 . ƌـ جـ؟ 2سم36أ ب جـ د مربع مساحتƍ ث أƆمثƅصف ب جـ ما مساحة اƊـ مƍ , 

 2سم21د(     2سم18جـ(            2سم9ب(         2سم16أ(    

 ومƊتصف أ جـ , فما طول ب د؟, سم 6سم , ب جـ =  8. أ ب جـ مثƆث قائم اƅزاوية في ب فيƌ : أ ب = 11

 سم5د(     سم 11جـ(           سم 3ب(          سم 4أ(    

 ما عاقة متوازيا اأضاع اƅمشترƄان في اƅقاعدة واƅمحصوران بين مستقيمين متوازيين؟. 12

 د( مختƆفان في اƅمساحة. جـ( ا عاقة بيƎƊما ب( متƄافئان     أ( متطابقان  

 

˺   +˾ 
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 ما مساحة اƅمثƆث ƍـ جـ ب؟ 2سم جـ د مستطيل مساحتƌ م . في اƅشƄل اƅمجاور أ ب13

 أ(   
م
 ب(      2سم 2

م
 2سم م2د(       2سم جـ( م        2سم 3

 

 

 ƌث مساحتƆى  2سم 18* أ ب جـ مثƆقطة أ عƊƅمربع س ب جـ د بحيث تقع اƅب جـ ا ƌى قاعدتƆشيء عƊ̅̅س دأ ̅̅ 

 أوجد :     

 أ( مساحة اƅمربع س ب جـ د      

̅̅ب جـب( طول        ̅̅ ̅ 

 

̅̅و د//  ̅̅̅̅أ ب* في اƅشƄل اƅمجاور  ̅̅أ جـ,    ̅ ̅̅و ƍـ// ̅ ̅̅ب ƍـ//  أ̅ و, ̅̅ ̅̅̅  

 ـبين أن اƅمثƆث أ ب جـ يƄافئ اƅمثƆث و د ƍـأ     

 

  

 هـ أ

 جـ ب

 د
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 اƃوحدة اƃسادسة

  اƃدرس اأول اأسهم

  اƅتعريفات اƅواردة في اƅدرس

 اƅتجارية  ( شرƄة اƅمساƍمة : ƍي اƅشرƄة اƅتي يقسم فيƎا رأس اƅمال اƅى أسƎم متساوية اƅقيمة وقابƆة Ɔƅتداول باƅطرق1
  . من شرƄاء ا يتحمƆون اƅخسائر اا بقدر حصتƎم في رأس اƅمال وتتƄون      

 ( اƅسƎم : عبارة عن ورقة ماƅية "صك" يثبت أن ƅحامƌƆ حصة في مƄƆية أصول اƅشرƄة وƅحامƌƆ اƅحق بƊسبة من اأرباح2
 . وتحمل جزء من اƅخسائر اƅتي تƆحق باƅشرƄة       
 عƊد اƅشراء وتظƎر في اƅدفاتر  اƅسƎم يحددƍا مؤسسو اƅشرƄة , وƍي قيمة( اƅقيمة اإسمية ƆƅسƎم : ƍي اƅقيمة اƅتي 3

 . عƆيƎا ة ƆƅشرƄة وعƆى شƎادة اƅسƎم وتحسب اارباح بƊاءً ياƅمحاسب       
 . "خسارة" واƅعƄس صحيحوƍذا يدل عƆي أن Ɗƍاك قد تƄون اƅقيمة اƅسوقية أقل من اƅقيمة اإسمية ƆƅسƎم ( 4

 . م في اƅسوق اƅماƅي ƅحظة اƅتداولقيمة اƅسƍƎي اƅحاƅية ƆƅسƎم : ( اƅقيمة 5

                                             أƍم اƅقواƊين اƅخاصة باأسƎم 

 اƅمدة اƅزمƊيةل سعر اƅفائدة ل  اأصƆي اƅبسيط = اƅمبƆغربح اƅمقدار ( 1                  

  Ɗسبة اƅربحلاƅقيمة اإسمية ƆƅسƎم ل اأسƎم = عدد اأسƎم ( مقدار ربح 2                  

                  3ƅقيمة اƅم = اƎأسƅ يةƅحاƅقيمة اƅم ح( اƎسƆƅ يةƅمل اƎسƅعدد ا 

= ( اƊƅسبة اƅمئوية اƅفعƆية Ɔƅربح في اأسƎم 4                  
مقدار اƅربح

 %111 ل اƅقيمة اƅحاƅية ƅأسƎم

  اƅقيمة اإسمية –(عاوة اإصدار= اƅقيمة اƅسوقية 5                  
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 : فيما يƆي طأأمام اƅعبارة اƅخ)ل( ( أمام اƅعبارة اƅصحيحة وعامة √مة )اƅسؤال اأول  : ضع عا

 . )  ( حامل اƅسƎم يعتبر ماƄƅاً في أصول اƅشرƄة -1
 . اƅمƄتتبة ƅأسƎم)  ( ا يحق ƅماƅك اأسƎم اƅتصرف بƎا إا بعد موافقة اƅشرƄة  -2
 . سƎم في اƅسوق اƅماƅياƅ)  ( اƅقيمة اإسمية ƆƅسƎم ƍي قيمة  -3
 . عƆيƎا )  ( اƅقيمة اƅحاƅية ƆƅسƎم ƍي اƅقيمة اƅتي تظƎر عƆى شƎادة اƅسƎم وتحسب اأرباح بƊاءً  -4
5- ƌƅ قيمة اإسميةƅبر من اƄون أƄم دائماً تƎسƆƅ سوقيةƅقيمة اƅا )  ( . 
 . في حساب اأرباح في اأسƎم عƆى اƅربح اƅمرƄب)  ( يعتمد  -6
 

 -:اƅسؤال اƅثاƊي  : أضع دائرة حول رمز اإجابة اƅصحيحة 

 يعتبر ماƄƅاً في شرƄة اƅمساƍمة  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 1
 ج( اƅمساƍم                          د( حامل اƅسƊد   ن ƌƅ                  ن                    ب( اƅمؤم  م  أ( اƅمؤ 

 ƅحامƌƆ حصة في مƄƆية أصول شرƄة اƅمساƍمة أن عبارة عن صك يثبت  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 2
 د( اƅشيك                   أ( اƅسƊد                      ب( اƅسƎم                          ج( شƎادة اƅتأمين

 قيمة اƅسƎم عƊد اƅشراء و اƅتي تظƎر في اƅدفاتر اƅمحاسبية  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( 3

 د( ƅيس مما ذƄر      ج( اƅقيمة اإسمية ƆƅسƎم             ب( اƅقيمة اƅسوقية ƆƅسƎم         أ( اƅقيمة اإسمية ƆƅسƊد   
 اƅية ƌƅ ديƊاران حسƎم في شرƄة ااتصاات اƅفƆسطيƊية قيمة اƅسƎم اإسمية ديƊارين واƅقيمة اƅ 211يمƆك محمود ( 4
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوƊصف فإن اƅقيمة اƅسوقية ƅجميع اأسƎم    
 ديƊار   451ديƊار                       د(  111ديƊار                     ج( 411ديƊار              ب(  511أ( 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ% فإن مقدار ربح محمود 7إذا وزعت اƅشرƄة أرباحاً بƊسبة  4( في بƊد رقم 5
 ديƊار 48ديƊار                       د(  28ديƊار                        ج(  35( ديƊار              ب 38أ( 
  ؟مئوية اƅفعƆية Ɔƅربح في اأسƎم اƊƅسبة اƅما  4( في بƊد رقم 6
 % 11,2%                             د( 17%                             ج( 14%                  ب( 5,6أ( 
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 اƅسؤال اƅثاƅث :

دƊاƊير بيƊما ƄاƊت اƅقيمة اƅسوقية  5سƎم من أسƎم إحدى اƅشرƄات اƅفƆسطيƊية اƅقيمة اإسمية ƆƅسƎم  711( اشترى براء 1
 ƌƅ8  ًة أرباحاƄشرƅير فإذا وزعت اƊاƊحسب :ا% ف41د 
 

 .أ( اأرباح اƅتي حصل عƆيƎا براء         
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        
 .ب( اƊƅسبة اƅمئوية اƅفعƆية Ɔƅربح        

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

 دƊاƊير ƆƅسƎم  3سƎم من أسƎم بƊك فƆسطين بقيمة إسمية ديƊار باإضافة ƅعاوة إصدار بقيمة  411( اƄتتب جمال 2
 % أرباحاً في ƎƊاية إحدى اƅسƊوات احسب :25اƅواحد فإذا قام اƅبƊك بتوزيع      

 .أ( قيمة اأسƎم اƅتي اƄتتب بƎا جمال 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ƌيƆذي حصل عƅربح اƅب( مقدار ا. 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .دƊاƊير  4ج ( اƊƅسبة اƅمئوية اƅفعƆية Ɔƅربح عƆماً بأن اƅقيمة اƅحاƅية ƆƅسƎم 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

Ɗير ƆƅسƎم فإذا ƄاƊت اأرباح اƅمستحقة دƊا 4سƎم من شرƄة اƄƅوثر ƅأدوية بقيمة إسمية مقدارƍا  2111( اشتري أحمد 3
 .ديƊاراً أجد معدل اƅفائدة اƅسƊوي اƅذي حددتƌ اƅشرƄة  ƌƅ88 في ƎƊاية سƊتين بحساب اƅربح اƅبسيط 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ         

أسƎم ووزعت  11إذا اشتري رامي  ينديƊار   مدرسة عبد اƅفتاح حمود اأساسية( تبƆغ قيمة اƅسƎم اإسمية في مقصف 4
 ؟% فƄم ربح رامي في ƎƊاية اƅعام اƅدراسي 221اƅمدرسة في ƎƊاية اƅعام أرباحاً بƊسبة 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        

 



˻˾ 

 

  اƅدرس اƅثاƊي اƅسƊدات

  اƅتعريفات اƅواردة في اƅدرس

 ( اƅسƊدات : ƍي أوراق ماƅية تصدرƍا اƅمƊشآت أو اƅحƄومات بقيمة معيƊة تسمى اƅقيمة اإسمية تثبت 2
 .أن حامƎƆا دائن ƆƅجƎة اƅمصدرة ƆƅسƊد       

 .ƍي اƅقيمة اƅتي أصدرت بƎا اƅسƊدات وتحددƍا اƅشرƄة  اƅقيمة اإسمية "قيمة اإصدار" ƆƅسƊد : (2
 . : اƅمبƆغ اƅذي يباع فيƌ اƅسƊد في اƅسوق اƅماƅي"اƅحاƅية" ƆƅسƊد( اƅقيمة اƅسوقية "اƅتجارية" 3
 . ( تاريخ ااستحقاق :اƅوقت اƅمحدد ƅسداد اƅقيمة اإسمية ƆƅسƊد4

                                 

 أƍم اƅقواƊين اƅخاصة باƅسƊدات

 فائدة Ɗسبة اƅل عدد اƅسƊدات ل = اƅقيمة اإسمية ƆƅسƊد  اƅربح اƅسƊوي ƆƅسƊدات( 1

 عدد اƅسƊوات ل = اƅفائدة اƅسƊوية  اƅربح اƆƄƅي( مقدار 2

 عدد اƅسƊوات (ل ( اƅعائد = اƅقيمة اإسمية + ) اƅفائدة اƅسƊوية 3

  اƅربح اƆƄƅي= اƅقيمة اإسمية +          

 اƅقيمة اإسمية ƆƅسƊد اƅواحدل ( اƅقيم اإسمية ƆƅسƊدات = عدد اƅسƊدات 4

 اƅقيمة اƅسوقية ƆƅسƊد اƅواحدلƆƅسƊدات = عدد اƅسƊدات ( اƅقيمة اƅسوقية 5

 اƅقيمة اإسمية –ة اƅسوقية م( اƅربح / اƅخسارة = اƅقي6

 

 

 

 

 



˻˿ 

 

 :طأأمام اƅعبارة اƅخ)ل( ( أمام اƅعبارة اƅصحيحة وعامة √اƅسؤال اأول  : أضع عامة )

 .)  ( اƅقيمة اƅتجارية ƆƅسƊدات ƍي اƅتي تحسب عƆى أساسƎا اƅفائدة  -1
 . أدوات ااستثمار اƅمضمون اƅتي توفر عائدا جيداً Ɔƅمستثمرين إحدى)  ( تعتبر اƅسƊدات  -2
 . )  ( اأسƎم ƍي أوراق ماƅية تثبت أن ماƎƄƅا دائƊاً ƆƅجƎة اƅمصدرة Ǝƅا -3
 . )  ( تاريخ ااستحقاق ƍو اƅوقت اƅمحدد ƅسداد اƅقيمة اƅسوقية ƆƅسƊد -4
 . سم اƅمشتري فقط)  ( يتم إصدار اƅسƊدات با -5
6- ƊسƆƅ قيمة اإسميةƅسوقية )  ( اƅقيمة اƅد دائماً أقل من ا. 
 

 -اƅسؤال اƅثاƊي : أضع دائرة حول رمز اإجابة اƅصحيحة :

  اƅربح اƆƄƅي= اƅقيمة اإسمية +  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ(  1
 ةاƅمرƄب          د( Ɗسبة اƅفائد ب( اƅعائد                         ج( اƅربح            أ( اƊƅسبة اƅفعƆية Ɔƅربح  

 اƅمبƆغ اƅذي يباع فيƌ اƅسƊد في اƅسوق اƅماƅي ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ( 2
 د( اƅربح اƆƄƅي       اƅقيمة ااسمية ƆƅسƊدج(                ب( اƅعائد              ƆƅسƊد          ƅحاƅيةأ( اƅقيمة ا

 تعتبر من ااستثمارات اƅمضموƊة اƅتي توفر عائداً جيداً Ɔƅمستثمرين  ( ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ3
 ج( بوƅيصة اƅتأمين         د( اƅشيƄات          ب( اأسƎم                  ( اƅسƊدات                    أ
 قيمة اƅربح اƆƄƅي ما% ربع سƊوية ف3,5ر بƊسبة فائدة ديƊا 11111( اشترت شرƄة اƅقدس سƊدات بقيمة 4
 ؟ سƊوات 5بعد    
 ديƊار 5111ديƊار            د(  1751ديƊار              ج(  14111ب(    ديƊار                 7111أ( 
 ؟ت سƊوا 3اƅعائد بعد مضي ما قيمة% ف8يƊار بفائدة سƊوية مقدارƍا د 51سƊداً بقيمة إسمية  61اشترى أحمد  (5
 ديƊار 3481د(              ديƊار721ج(                ديƊار 3241ب(                   ديƊار 3721أ( 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــشرƄة ما زيادة رأس ماƎƅا فمن اأفضل Ǝƅا أن تصدر  ت(إذا أراد6

 أ( سƊدات                           ب( أسƎم                         ج( Ƅمبياات                 د( شيƄات
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 اƅسؤال اƅثاƅث : 

ديƊار  211ديƊار واƅقيمة اƅتجارية  Ɔƅ111سƊد اƅواحد سƊد اƅقيمة ااسمية  811( اشترت شرƄة اƎƊƅضة Ɔƅمواد اƅغذائية 1
 % احسب Ƅاً من :4,5وبƊسبة فائدة 

 

 اƅقيمة اإسمية ƆƅسƊدات . أ(    
________________________________________________________________ 

 ية ƆƅسƊدات .حاƅاƅقيمة اƅب(  

________________________________________________________________ 
 اƅسƊوي ƆƅسƊدات . ربحاƅج(  

________________________________________________________________ 

 سƊوات. 9اƅعائد اƆƄƅي ƆƅسƊدات بعد مضي  د( 
_______________________________________________________________ 

 

 ديƊار أجد : 361% فƄان ربحƌ في ƎƊاية اƅسƊة 12سƊد بفائدة  311( اشترى سƆيمان 2

 اƅقيمة اإسمية ƆƅسƊدات .أ(    
________________________________________________________________ 

 ية ƆƅسƊدات .حاƅاƅقيمة اƅب(  
________________________________________________________________ 

 سƊوات . 4اƅعائد بعد مضي ج(    
________________________________________________________________ 

                                                                  

 ديƊار ƆƅسƊد اƅواحد  31% سƊوياً وبقيمة إسمية 9ت ƆƅجمƎور بفائدة مقدارƍا طرحت شرƄة مجموعة من اƅسƊدا( 3
 ديƊار ƆƅسƊد 25% سƊوياً و بقيمة إسمية Ɗ11فس اƅوقت قامت شرƄة اخرى بطرح سƊدات بفائدة مقدارƍا  وفي   

 سƊد فبأي اƅشرƄتين تƊصحƌ؟ 51إذا أراد مستثمر شراء    

________________________________________________________________ 
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  اƅدرس اƅثاƅث اƅتأمين

 في اƅدرس اƅتعريفات اƅواردة
 ( عقد "بوƅيصة اƅتأمين" 1

ن ƌƅ ويƆتزم بموجب ƍذا اƅعقد بأن ن )شرƄة اƅتأمين( واƅطرف اƅثاƊي باƅمؤم  ƍو عقد بين طرفين يسمى اƅطرف اأول باƅمؤم  
ن ƌƅ عƊد تعرضƅ ƌحادث أو خطر مبين ومثبت في عقد شرƄة اƅتأمين مبƆغ من اƅمال أي )تعويض مادي( إƅى اƅمؤم  تدفع 

 .سƊوية( ƅشرƄة اƅتأمين   ,Ɗصف شƎرية ,ن ƌƅ بدفع أقساط ثابتة )شƎرية اƅتأمين مقابل أن يقوم اƅمؤم  

                                 

  أƍم اƅقواƊين اƅخاصة باƅتأمين 

 عدد اƅسƊواتل ( اƅمبƆغ اƅمدفوع = اƅقسط اƅسƊوي 1
 عدد اƅسƊوات لƊسبة ااستƎاك ل ن ( مقدار ااستƎاك = اƅمبƆغ اƅمؤم  2
 ااستƎاك –( مقدار ما تدفعƌ شرƄة اƅتأمين عƊد وقوع اƅخطر= مبƆغ اƅتأمين 3
 ما تدفعƌ شرƄة اƅتأمين –ن ƌƅ ما يدفعƌ اƅمؤم   ( اƅربح / اƅخسارة =4

 

     ماحظة 

 إذا Ƅان اƊƅاتج )+( فƎو ربح شرƄة اƅتأمين * (4)في بƊد     

 ( فƎو خسارة ƅشرƄة اƅتأمين -إذا Ƅان اƊƅاتج )*                 

 * Ɗسبة ااستƎاك = Ɗسبة اƅخصم                 
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 : طأاƅخأمام اƅعبارة )ل( ( أمام اƅعبارة اƅصحيحة وعامة √مة )اƅسؤال اأول  : ضع عا

 .)  ( تقوم شرƄة اƅتأمين باƅتعويض بعد اƊتƎاء سداد اأقساط اƅمتفق عƆيƎا -1
 .ن ƌƅ بدفع تعويض ƅشرƄة اƅتأمين في حاƅة وقوع اƅخسائر م  )  ( عقد اƅتأمين يƆزم اƅمؤ  -2
 . إسمية ىخر وأ)  ( يتشابƄ ƌاً من بوƅيصة اƅتأمين واأسƎم بأن Ǝƅما قيمة سوقية  -3
 . ن ƌƅ عƆى تعويض بعد خصم ااستƎاك من مبƆغ اƅتأمين اƅمتفق عƆيƌيحصل اƅمؤم  )  (  -4
 .مضمون ااستثمار ƅتأمين ƍي ورقة ماƅية )صك( )  ( بوƅيصة ا -5
 . بح ƅشرƄة اƅتأمينر ما يدفعƌ شرƄة اƅتأمين( < صفر فإن ذƅك يمثل  –ن ƌƅ )  ( إذا Ƅان )ما يدفع اƅمؤم   -6
 

 دائرة حول رمز اإجابة اƅصحيحة :اƅسؤال اƅثاƊي  : أضع 

 .اƅمبƆغ اƅذي اƅتزمت شرƄة اƅتأمين بدفعƌ في حال وقوع خطر  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ (  1
 أ( عقد اƅتأمين          ب( مبƆغ اƅتأمين          ج( اƅمؤمن ƌƅ          د( اƅقيمة اإسمية ƅبوƅيصة Ɔƅتأمين

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( جميع اأمور اƅتاƅية يحسب Ǝƅا استƎاك ما عدا 2
 أ( اƅسيارات            ب( اƅمباƊي                ج( اƅبضائع              د( اآات

 عطي Ɗاتج ساƅب فإن ذƅك يدل عƆى ما تدفعƌ شرƄة اƅتأمين ( ي –ن ƌƅ ( إذا Ƅان ) ما يدفعƌ اƅمؤم  3
ƌƅ مؤمنƅتأمين   ج( ا ربح وا خسارة    د( خسارة اƅة اƄتأمين  ب( ربح شرƅة اƄأ( خسارة شر 

 سƊوات7محمد خال سƊوات فإن مقدار ما دفعƌ  7% وƅمدة 3ديƊار بقسط سƊوي 11111( أمن محمد سيارة ثمƎƊا 4
 ديƊار 21111ديƊار      د(  71111ج(   ديƊار          311ديƊار       ب(  2111أ( 

 سƊوات 5%من ثمƎƊا فإن مجموع ااستƎاك بعد 4ديƊار وƄان قسط ااستƎاك اƅسƊوي  7111( يمƆك أحمد سيارة ثمƎƊا 5
  2811د(                1411ج(                   351ب(               281أ( 

 % فإذا تƆف أثƊاء اƊƅقل ربع اƄƅمية  5ديƊار برسم تأمين  4111( أمن تاجر بضاعة بقيمة 6
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــفإن ربح أو خسارة شرƄة اƅتأمين      
 ديƊار خسارة 611د(      ديƊار ربح   1111ج(      ديƊار خسارة  811ب(     ديƊار ربح 811أ( 
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  اƅسؤال اƅثاƅث

عاماً عƆى أن يدفع  31% وƅمدة 4ديƊار أمن عƆيƎا بقسط سƊوي مقدارƋ 61111( يمƆك مصƊع ƅأثاث آات ثمƎƊا 1
 :عاماً أجد  21اƅمعدات بعد مرور  اƅقسط اƅسƊوي عƆى أقساط شƎرية متساوية  فإذا تƆفت

 . مقدار اƅقسط اƅسƊويأ(   
        ________________________________________________________________ 

 .مقدار اƅقسط اƅشƎري  ب(  
________________________________________________________________ 

 .مقدار ربح أو خسارة شرƄة اƅتأمين  ج(  
________________________________________________________________ 

 15% من قيمة اƅتأمين وƅمدة 12ديƊار  بقسط سƊوي مقدارƋ  28111( أمن شخص عƆى حياتƅ ƌدى شرƄة تأمين بمبƆغ 2
 ؟عاماً أوجد مقدار ربح أو خسارة شرƄة اƅتأمين  11سƊة فإذا توفي ƍذا اƅشخص بعد 
______________             __________________________________________________                            

ديƊار وƊص عقد  311أمن عƆيƎا ƅدى شرƄة ترست Ɔƅتأمين بقسط سƊوي مقدارƋ  12111( يمƆك بƎاء سيارة ثمƎƊا 3
% من 5صم ااستƎاك اƅسƊوي ومقدارƋ اƅتأمين عƆى أن تقوم اƅشرƄة باƅتعويض عن أي ضرر يƆحق باƅسيارة  بعد خ

% من ثمƎƊا في تاريخ   41سƊوات وقدرت اأضرار بقيمة   7اƅمبƆغ اƅمؤمن بƌ فإذا تعرضت اƅسيارة ƅحادث بعد مضي 
 :جدو اƅحادث أ

 ؟ مقدار ما يدفعƌ بƎاء في سبع سƊواتأ(   
________________________________________________________________ 

 . سƊوات 7مقدار ااستƎاك من قيمة اƅسيارة خال ب(   
- ______________________________________________________________ 

.مقدار ما تدفعƌ اƅشرƄة ƅبƎاء Ƅتعويض ج(     

________________________________________________________________ 

 , % من ثمن اƅسيارة111ضرار قدرت بقيمة ( في اƅسؤال اƅسابق عƆى فرض أن اأ4

 اƅشرƄة ؟جد ربح أو خسارة و أ   



˼˺ 

 

 

                                          

 

                    


